
Le 25/04/2022 durée : 60 minutes

Examen médian

MT2B

La présentation, la lisibilité et la qualité de la rédaction entreront pour une part

importante dans la notation de l'exercice 1.

L'utilisation de la calculatrice est interdite.

Aucun document n'est autorisé.

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . .

Exercice 1 : fonction dé�nie par une intégrale ( 10 points )

On dé�nit la fonction F sur R+? =]0 , +∞[ par :

∀x ∈]0 , +∞[, F (x) =

∫ 2x

x

exp
(
1
t

)
t

dt =
∫ 2x

x

e1/t

t
dt

On ne cherchera pas à calculer F (x).

1. On se �xe un réel x > 0.

(a) Justi�er que, pour tout réel t appartenant à [x , 2x], e
1
2x 6 e1/t 6 e

1
x

(b) En déduire que
e

1
2x ln 2 6 F (x) 6 e

1
x ln 2

2. Déterminer les limites de F en +∞ et en 0+.

3. Démontrer que F est dérivable sur ]0 , +∞[ et que

∀x ∈]0 , +∞[, F ′(x) =
e

1
2x

x

(
1− e

1
2x

)
4. Étudier le sens de variation de F sur l'intervalle ]0 , +∞[.
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Exercice 2 : QCM ( 10 points )

Pour chacune des 5 questions suivantes, une seule des quatre propositions est exacte. On demande

d'indiquer laquelle sans justi�cation. Chaque réponse juste rapporte 2 points, chaque réponse fausse

enlève 1 point. Les questions laissées sans réponse ne rapportent aucun point et n'en enlèvent aucun.

1. Posons A =

(
1 2
2 3

)
Parmi les quatre ensembles suivants, un seul n'est pas un espace vectoriel surR. Lequel ?

(a)
{
M ∈M2(R) | A2M = M

}
(b) {M ∈M2(R) | AM = O2}

(c) R[X]

(d)
{
(x, y, z) ∈ R3 | z = x2

}
2. On se place dans l'espace vectoriel M2(R). On pose I =

(
1 0
0 1

)
et K =

(
1 1
1 1

)
.

Alors

(a) K2 ∈ Vect(K)

(b) K ∈ Vect(I +K2)

(c) K2 ∈ Vect(I)

(d) la famille (I,K,K2) est libre

3. On pose −→v1 = (1, 2, 3) ; −→v2 = (2, 3, 4) et −→v3 = (3, 4, 5).
Alors la famille (−→v1 , −→v2 , −→v3 ) est . . .

(a) libre dans R3

(b) une base de R3

(c) liée dans R3

(d) génératrice de R3

4. On note R2[X] le R−espace vectoriel des polynômes à coe�cients réels, de degré inférieur
ou égal à 2. Laquelle de ces familles, forme une base de R2[X] ?

(a)
(
X , X + 1 , X2

)
(b)

(
X , X −X2 , 1 , 2X2

) (c)
(
X , X2 + 1 , (X − 1)2

)
(d)

(
X , X2 + 1

)
5. On note E = R2[X]. Soit F = Vect

(
X , 3X2 − 1

)
.

Un seul des quatre ensembles suivants est un supplémentaire de F dans E :

(a) Vect
(
3X2 +X − 1

)
(b) Vect

(
3X2 + 1

) (c) E + F

(d) E \ F
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